
 

 

 

 

 

 

平成２８年第１３回教育委員会定例会会議録 

 

 

 

 

１ 日 時  平成２８年１１月２４日（木）１３：３０~１５：２０ 

２ 会 場  教育委員会 会議室 

３ 出席者  萩原委員長・小西委員長職務代行・栗原委員・西田委員・ 

浅井教育長・教育次長（管理担当）・教育次長（指導担当）・ 

参事（生涯学習担当）兼生涯学習課長・管理課長・ 

学校教育課長・体育振興課長・人権教育推進室長 

 



 

 

委員長 ：定刻がまいりましたので、ただ今より、「平成２８年第１３回相生市教育 

委員会定例会」を開会させていただきます。よろしくお願いします。 

 

【開会の挨拶】 

 

委員長 ：本日の議事録署名委員は小西委員さんにお願いします。 

 

小西委員：はい。 

 

委員長 ：事務局より出席職員の報告をお願いします。 

 

管理課長：事務局出席職員の報告ですが、両教育次長、参事、各課長、書記としまし 

て管理課副主幹が出席しております。以上でございます。 

 

委員長 ：次に経過報告を教育長よりお願いいたします。 

 

教育長 ：それでは、経過報告をさせていただきます。資料をお開き願います。 

１０月３１日の第１２回教育委員会定例会以降のご報告をさせていた  

だきます。 

 

（経過報告に基づき以下の事業について概要説明） 

 

11/2  適応教室社会見学旅行（姫路市） 

11/3  文化祭 表彰式 

11/4  小中一貫教育研究会（姫路白鷺小・中） 

11/6  劇団四季「王子とこじき」友の会チケット販売 

11/8  全小学校修学旅行（奈良・京都）～９日 

11/9  市内連合音楽会 

   幼稚園３歳児給食開始 

11/11  第２回相生市心身障害児就学指導委員会 

11/17  西播磨地域ふれあい文化交流会 

11/18 相生市青少年健全育成対策本部会議 

11/19 こども映画「ミニオンズ」・ダンスイベントチケット販売 

11/20 市民武道大会（空手道・弓道・柔道・剣道） 

神戸マラソン大会 

たんぽぽの会ハイマート訪問 

 

 

 



 

 

委員長 ：ありがとうございました。その他追加説明はございますか。 

 

参事兼生涯学習課長：文化会館の自主事業の追加説明をさせていただきます。 

１１月６日に劇団四季の「王子とこじき」を開催いたします。チケットに 

ついては、友の会と一般販売の合計で、昨日までで約４００枚売れており 

ます。それとは別に劇団四季の方にもチケットを８０枚渡しておりますが、 

そちらの方の販売状況は確認できておりません。残り席はＰＡ席との関係 

もありますが、約９０席程度残っている状況ですが、公演日が２月５日と 

いうことでございます。まだ２カ月ありますので、引き続きＰＲに努めて 

まいります。続きまして１２月２３日にこどもの映画「ミニオンズ」、そ 

れから翌日１２月２４日にダンスイベントチケットにつきましても、現在 

販売をいたしております。こちらにつきましても引き続きＰＲに努めてい 

きたいと考えております。 

 

委員長 ：ありがとうございました。その他ございますか。 

 

管理課長：ございません。 

 

委員長： それでは、質疑に入りたいと思います。経過報告全体に渡って、何かご質 

問等がございましたらどうぞ。 

特にないようですので、経過報告を終えて、次に進めさせていただきます。 

議事に入らせていただきます。（１）報告事項、『報告第４３号 公文書の 

公開請求について』提案説明をお願いします。 

 

参事兼生涯学習課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：民間の保険会社と契約を締結している損害保険証券の写しの送付に係 

る公文書の公開請求があり、教育長が臨時に代決し、全部の公開を決定し 

た旨、報告。 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、報告第４３号の公文書の公開請求に 

ついて、何かご質問等がございましたらどうぞ。 

よろしいですか。 

 

委員全員 ：はい。 

 

委員長 ：それでは、特にないようですので、報告第４３号については承認したとい 

うことにさせていただきます。次に『報告第４４号 相生市文化会館運営 

審議会委員の委嘱について』提案説明をお願いいたします。 

 



 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：報告第４４号につきましては承認したということにさせていただきます。 

次に（２）協議事項に移らせていただきます。『協議第５号 平成２９年 

度教育費当初予算要求の概要について』提案説明をお願いいたします。 

 

【非公開事件】 

 

委員長 ：協議第５号については、原案どおり可決といたします。このように進めて 

ください。それでは、これで議事を終えて、（３）その他に移ります。『１ 

０月分の学校事故発生状況報告、不登校等の状況報告、小中学校における 

いじめの現状報告』をまとめてお願いします。 

 

学校教育課長：（提出資料に基づき説明） 

 

委員長 ：ありがとうございました。ただいまの学校事故発生状況報告、不登校等の 

状況報告、いじめの現状報告について、何か質問等がございましたらどう 

ぞ。 

 

委 員 ：母子分離性不安というのはどのようなものですか。 

 

学校教育課長：小学校に入りたての低学年の児童にわりとよく起こるのですが、家庭 

でお母さんとスキンシップをとっている、そういう状況から学校に行くと、 

見知らぬ友達や先生といった集団の中に入って、お母さんが恋しい、お母 

さんどこに行ったの、というようなことで、学校にいたくない、帰りたい 

というような症状があります。わりと低学年とかにはよくあるのですが、 

この子の場合は６年生ですが、こういう傾向が今でも見られるということ 

です。スキンシップが十分とれているからそれから離れると辛いという場 

合もありますし、逆に普段からスキンシップもないので、そういうことが 

原因の場合もあります。 

 

委員長 ：最近ニュース等で、震災の絡みで横浜の方に逃げて来られて、ということ 

が話題になっていますが、相生市もそういった児童生徒はいるのですか。 

 

学校教育課長：直接転入という子どもはありません。 

 

委員長 ：そういったことが原因でいじめに遭っているという心配はないということ 

ですね。分かりました。 

それでは、他に特にありませんので次に進ませていただきます。 



 

 

『エ 相生市文化会館について』をお願いします。 

 

参事兼生涯学習課長：（相生市文化会館について資料に基づき説明） 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、相生市文化会館について、質問等が 

ございましたらどうぞ。 

 

委 員 ：５月３日、４日のものは去年のようじゃなく、文化祭に出た方は出られな 

いということですか。 

 

参事兼生涯学習課長：まずは、秋にご出演された方以外の方を優先にしていきたいと 

考えております。今年度につきましても二日間で６４団体の出演があり、

いっぱいいっぱいでしたから、秋の方は秋の出演の機会がありますから、

そういった機会のない方を優先にしたいという形で考えております。 

 

委員長 ：他、ございますか。 

特にないようですので、相生市文化会館については終えて、次に進ませて 

いただきます。それでは、『１２月分行事予定報告』お願いします。 

 

各課長 ：（資料に基づき、主だったものを報告） 

      １２月の定例会は １２／２１（水）１５：３０～ 

       １月の定例会は  １／３０（月）１３：３０～ 

 

委員長 ：ありがとうございます。行事予定について何かありますか。 

        特にないようですので、その他ありますか。 

 

管理課長：配付物の確認 他市町教育委員の異動報告、冊子「ＥｓｕＮｅｗｓ」、 

     冊子「Ｅｄｕｃｏ」 

 

委員長 ：その他ございませんか。 

 

教育長 ：１２月２１日の総合教育会議について事務局から概要を説明してください。 

 

管理課長：総合教育会議は、市長と教育委員の懇談の場となっております。司会は教 

育次長（管理担当）がさせていただきます。今回につきましては、平成２ 

９年度の主な教育委員会の取組みということで、我々の方から前回の会議 

を踏まえた主な事業を紹介させていただきます。それについて、委員の皆 

様、市長の方からご意見をいただき、事務局が質疑に対応するということ 

になっております。それからその後、自由な意見交換ということで、まず 



 

 

委員長の方から教育に対する所見を述べていただきます。その後、市長が 

相生の教育に対する思いを述べられまして、各委員の皆様が自由に懇談を

していただくというもので協議、議論をしていただくというような形にな

っております。前半は主な取り組みを説明させていただいて、後半は、市

長との懇談ということで、ざっくばらんな形で教育に対するご意見を述べ

ていただく場という事になっております。よろしくお願いいたします。 

 

教育長 ：物事を決める会ではありません。意見交換会ということです。会議は公開 

です。 

 

管理課長：会議録も公表です。会議は公開ですから傍聴が可能です。 

 

委員長 ：わかりました。その他ありませんか。 

特にないようですので、平成２８年第１３回教育委員会定例会を閉会いた 

します。 

お疲れさまでした。 

 

 

１５：２０ 終了 


